

裁军谈判会议

27 August 2014
Chinese
Original: English

2014年8月22日奥地利常驻代表团致裁军谈判会议代理秘书长的普通照会，其中转交奥地利提交《不扩散核武器条约》缔约国2015年审议大会筹备委员会第三届会议的题为“在奥斯陆、墨西哥纳亚里特和维也纳处理核武器的人道主义后果以此作为《不扩散核武器条约》的基础”的文件全文¹

奥地利常驻代表团向裁军谈判会议代理秘书致意，并谨转交奥地利提交《不扩散核武器条约》缔约国2015年审议大会筹备委员会第三届会议的题为“在奥斯陆、墨西哥纳亚里特和维也纳处理核武器的人道主义后果以此作为《不扩散核武器条约》的基础”的文件全文。

奥地利常驻代表团谨请将该文件作为裁军谈判会议的文件分发给本会议所有成员国和与会非成员国。

¹ 先前曾以文号 NPT/CONF.2015/PC.III/WP.30 作为 2014 年 4 月 24 日的《不扩散核武器条约》缔约国 2015 年审议大会筹备委员会文件分发。

GE.14-15044 (C) 290814 140914



* 1 4 1 5 0 4 4 *

请回收 



在奥斯陆、墨西哥纳亚里特和维也纳处理核武器的人道主义后果以此作为《不扩散核武器条约》的基础

奥地利提交的工作文件

1. 《不扩散核武器条约》序言部分第一段阐述了国际社会关于《不扩散核武器条约》谈判的一项主要目标以及该条约随后成功地实现高度普遍性的推动力：“考虑到一场核战争将使全人类遭受浩劫，因而需要竭尽全力避免发生这种战争的危险并采取措施以保障各国人民的安全……”。
2. 不扩散核武器条约缔约国 2010 年审议大会在其共识结论和后续行动(2010 年行动计划)的建议中除其他外具体地重点论述了这个问题，它表示“审议大会对使用核武器造成的灾难性人道主义后果深表关切”。此外，大会在 2010 年行动计划行动 1 中决心“所有缔约国承诺奉行与《条约》和实现无核武器世界这一目标完全相符的政策”。因此，通过推进该条约实现无核武器世界的主要目标和执行 2010 年行动计划行动 1,国际社会更加注重消除核武器的人道主义后果，包括通过专门讨论这一问题的国际会议。
3. 2013 年 3 月挪威政府在奥斯陆主办了第一次国际会议。它为国际社会提供了一个舞台，对核武器爆炸产生的人道主义和发展后果以及备灾问题进行了以事实为基础的讨论，与会者包括来自 128 个国家的政府专家、国际组织、红十字国际委员会和民间社会。其主要结论是：(a) 任何国家或国际机构都不可能以任何有意义的方式处理核武器爆炸产生的直接人道主义紧急情况；(b) 现有的国家或国际应急系统都不能够向受害者提供足够的援助；(c) 将会产生不受国界约束的严重和长期的影响。
4. 根据这一模型，2014 年 2 月墨西哥在纳亚里特州主办了第二次国际会议。来自 146 个国家、国际组织、红十字国际委员会和民间社会的专家证实了奥斯陆会议的初步结果并加深了对核武器人道主义影响的了解，包括对社会经济发展、环境和健康的长期影响。此外，与会者认为使用核武器的风险在全球范围内不断增加，包括意外、错误、未经授权或有意使用的风险。彻底消除核武器的努力需要有多重行动和相互强化的进程，如促进《全面禁止核试验条约》生效、2015 年审议大会取得全面成果和讨论核武器的人道主义影响。2013 年举行的联合国大会关于核裁军的高级别会议也提供了积极的推动力。
5. 在纳亚里特会议期间，奥地利提出主办定于 2014 年 12 月举行的关于核武器人道主义后果的第三次国际会议，奥地利外交部长塞巴斯蒂安·库尔茨在向媒体公布这项决定时说：“核武器不仅是全人类的长期威胁，而且也是我们必须最终抛弃的冷战遗产。核裁军是一项全球任务和共同责任。作为致力于实施《不扩散核武器条约》的成员国，奥地利希望为实现该条约的目标做一些份内的工作”。

奥地利将借鉴奥斯陆和纳亚里特国际会议的成果和经验，以包容的方式筹备第三次国际会议。

6. 借鉴该条约的序言部分、努力实现该条约建立无核武器世界的目标、执行 2010 年行动计划、在奥斯陆、纳亚里特和 2014 年在维也纳举行对核武器人道主义影响的广泛和全面讨论，都突出地表明各方面越来越多地支持把人道主义的需要坚定不移地列入对核武器和核裁军的讨论中。

7. 更好地认识核武器毁灭性的人道主义影响和后果，为紧迫地实现核裁军提供了动力，加深了对需要消除这种风险的理解。国际社会有义务紧迫地向前推进这项工作，包括在《条约》第六条的基础上这样做，有义务消除和禁止核武器。国际会议上以事实为基础的讨论可以帮助国家与民间社会一道实现这一重大成果和该条约的目标。
